
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι,  

δυνάμει διατάξεων του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), σε επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων 

και των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και σε μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς που 

πλήττονται από θεομηνίες, δύναται να παρέχεται επιχορήγηση για την αντιμετώπιση ζημιών 

μετά από θεομηνία.  

Η επιχορήγηση δύναται να καλύπτει μέρος των υλικών ζημιών που προκλήθηκαν άμεσα 

από θεομηνία σε στοιχεία ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά 

αυτοκίνητα, καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα παραγωγής, 

συμπεριλαμβανομένου και του εγγείου κεφαλαίου, και αποθηκευμένα προϊόντα, τα οποία 

καταγράφηκαν ως κατεστραμμένα. 

Η επιχορήγηση δεν καλύπτει ζημιές οι οποίες καλύπτονται από τους Κανονισμούς του 

Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) για την ασφάλιση της φυτικής 

παραγωγής και του ζωικού κεφαλαίου από τον εκάστοτε Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 

Ενισχύσεων (Κ.Ο.Ε.) ή από λοιπά καθεστώτα ενίσχυσης του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων, καθώς και ζημιές σε φυτική παραγωγή ή φυτικό κεφάλαιο. Κατ’ εξαίρεση, οι 

ζημιές που θα εντάσσονταν στον Κανονισμό Κ.Ο.Ε. δύναται να εντάσσονται στο πλαίσιο 

κρατικής αρωγής μετά από έκδοση σχετικής Κ.Υ.Α.. 

Για φυσικές καταστροφές που εκδηλώνονται μετά την 30ή Σεπτεμβρίου 2023, για 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις που ανήκουν σε φυσικά πρόσωπα, σύμφωνα με το άρθρο 12Γ του 

ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), τα ανωτέρω δύναται να εφαρμοστούν, μόνο κατόπιν εισήγησης 

της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής (Κ.Ε.Κ.Α.), έπειτα από αίτημα του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και έκδοση σχετικής Κ.Υ.Α..  

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, για την έκδοση Υ.Α. επιχορήγησης ή και 

προκαταβολής για ζημιές σε στοιχεία ενεργητικού, απαραίτητες προϋποθέσεις είναι: 

α) Η έκδοση Κ.Υ.Α. οριοθέτησης των περιοχών ως πληγείσες από συγκεκριμένη 

θεομηνία, είτε από τις Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 
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Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, είτε μετά από εισήγηση 

της Κ.Ε.Κ.Α. μετά από αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.   

β) Η έκδοση Κ.Υ.Α. για την ένταξη των αγροτικών εκμεταλλεύσεων στο πλαίσιο κρατικής 

αρωγής μετά από σχετικό αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

γ) Η καταγραφή ζημιών από τις Επιτροπές Κρατικής Αρωγής, στις οποίες συμμετέχει 

στέλεχος του ΕΛ.Γ.Α. ως μέλος, που ορίζονται από την αρμόδια Περιφέρεια και η αποστολή της 

συγκεντρωτικής κατάστασης των πληγέντων και των ζημιών από την Περιφέρεια στη Γενική 

Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και Συντονισμού. 

Τέλος, για την έκδοση Απόφασης επιχορήγησης  θα πρέπει να ακολουθήσει η αποστολή 

αιτήματος από τον αρμόδιο Αντιπεριφερειάρχη με συνημμένη σε αυτό συγκεντρωτική 

κατάσταση των πληγέντων και των ζημιών στη Γενική Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και 

Συντονισμού. 

Κατόπιν των ανωτέρω, σας ενημερώνουμε ότι μέχρι 08.05.2026 έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 

25367/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε/Α325 (Φ.Ε.Κ. Β’ – 1958) Κ.Υ.Α. οριοθέτησης περιοχών για την 

αντιμετώπιση ζημιών μεταξύ των οποίων έχει οριοθετηθεί και η Δημοτική Κοινότητα 

Αλεξανδρούπολης της Δημοτικής Ενότητας Αλεξανδρούπολης του Δήμου Αλεξανδρούπολης της 

Περιφερειακής Ενότητας Έβρου για πλημμύρα της 29ης Ιανουαρίου 2026, ενώ δεν έχει γίνει 

ένταξη στο πλαίσιο κρατικής αρωγής, σύμφωνα με το άρθρο 12Γ του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 

66), για τη θεομηνία πλημμύρες 2026 στην ΠΕ Έβρου. 

Επίσης, η Κ.Ε.Κ.Α., η οποία συστάθηκε και συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 3 της 

29ης.03.2021 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (Φ.Ε.Κ. Α’ – 56), όπως ισχύει, αποτελεί τον 

μηχανισμό που συντονίζει και διασφαλίζει σε εθνικό επίπεδο την υλοποίηση του θεσμικού 

πλαισίου για την κρατική αρωγή, την αποκατάσταση των επιπτώσεων των φυσικών 

καταστροφών και της κλιματικής κρίσης, την αποκατάσταση και ανασυγκρότηση έργων και 

υποδομών του Δημοσίου, καθώς και την υλοποίηση προγραμμάτων ανάπτυξης και ανάκαμψης 

περιοχών από τις ανωτέρω επιπτώσεις. 

Αναφορικά με τους δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, και έπειτα από 

σχετικές εισηγήσεις της Κ.Ε.Κ.Α., έχουν εγκριθεί συνολικά κατανομές πόρων 7.770.000,00 

ευρώ για εντάξεις έργων αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές, οι οποίες 

αναλύονται κάτωθι: 

• 170.000,00 ευρώ για αποκατάσταση ζημιών, καθαρισμούς κ.ά., από την πυρκαγιά στη 

Δαδιά τον Ιούλιο 2022. 

• 50.000,00 ευρώ για αποκατάσταση ζημιών από τον ανεμοστρόβιλο τον Ιανουάριο του 

2023. 

• 7.550.000,00 ευρώ για κάλυψη αναγκών διαχείρισης και αποκαταστάσεις ζημιών από τις 

πυρκαγιές το καλοκαίρι του 2023. 

Επιπλέον, έχουν εγκριθεί προς την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

χρηματοδοτήσεις ύψους 17.522.490,00 ευρώ, για τα εξής: 

• 500.000,00 ευρώ για τροποποίηση 6 έργων που αφορούν αντιπλημμυρική προστασία, 

αποκατάσταση βατότητας διαδημοτικής οδού και αποκατάσταση πυρόπληκτων περιοχών. 

• 2.220.000,00 ευρώ στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης για τους Δήμους 

της ΠΕ Έβρου, για κάλυψη αναγκών διαχείρισης πυρκαγιάς και ενίσχυση πληγεισών 

περιοχών με κτηνοτροφικές μονάδες από τις πυρκαγιές το καλοκαίρι του 2023. 



• 2.485.381,00 ευρώ για επείγουσες παρεμβάσεις για την αποκατάσταση της 

λειτουργικότητας των ρεμάτων των δήμων της ΠΕ Έβρου. 

• 5.317.109,00 ευρώ για επείγουσες παρεμβάσεις για την αποκατάσταση της 

λειτουργικότητας των ρεμάτων της ΠΕ Έβρου και των ζημιών του οδικού δικτύου της ΠΕ 

Έβρου έπειτα από έντονα καιρικά φαινόμενα στις 11 έως 12 Ιανουαρίου 2021. 

• 7.000.000,00 ευρώ για έργα πρόληψης και μετριασμού των συνεπειών της πυρκαγιάς του 

Αυγούστου 2023 στην πεδινή κοίτη των ρεμάτων και αντιμετώπισης προβλημάτων στο 

οδικό δίκτυο αρμοδιότητας ΠΕ Έβρου. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 

σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

                                 -Ο-                                                                                   

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  Κώστας Κατσαφάδος 
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